

Andreettisek Kárpátalján



„A „Határtalanul!” program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, elmélyítése. A program a nemzetpolitikai célt fordítja le konkrét tapasztalatokra, azaz a „Határtalanul!” a nemzeti összetartozás operatív programja. Keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyarlakta területein, így személyes tapasztalásokat szereznek a külhoni magyarságról.” (Emberi Erőforrás Támogatáskezelő)

2018 tavaszán döntöttünk arról, hogy a program keretében Kárpátaljára látogatunk el a 7. évfolyam diákjaival. Sikeres pályázat, és az előkészítő óra után az utazásra 2019. április 22-26 között került sor.

„Késő délelőtt léptünk át az országhatáron, ahol csatlakozott hozzánk az idegenvezető és az első úticélunk Beregszász volt. Az utazás célja II. Rákóczi Ferenc örökségének megtekintése Kárpátalján.

Beregszászra érkezve a múzeum felé vettük az irányt. A múzeumban betekinthettünk Ukrajna történelmi háttérébe, sok érdekességet láthattunk, különböző eszközöket, festményeket. Garanyi régi írógépeket, híres borokat, pénzerméket, kitüntetések, stb. A múzeumi látogatást követően városnézésre indulunk a városon belül. Láttuk az egyik leismertebb magyar színésznő, Fedák Sári ülő, teljes alakos szobrát, Petőfi Sándor emléktábláját, templomokat. Miután az



utazás hosszadalmas volt, erre a napra nem terveztünk több programot, ezért a szállásra utaztunk. Nagydobronyon kedvesen fogadtak minket, szép, tiszta szobákkal, meleg vacsorával vártak.

Másnap kora reggel ébredtünk. Reggelivel kezdtünk, majd 8 órakor elindultunk Munkácsra. A munkácsi vár volt az első úti cél. A vár nagy jelentőséggel bírt a Rákóczi szabadságharc idején. Megnéztük a várban lévő kiállításokat. Itt szintén sok érdekesség tárult elénk: régi öltözetek, katonai szállás, bútorok, kétfejű borjú... Itt található Zrínyi Ilona és Rákóczi Ferenc szobra. Gyönyörű volt a kilátás. A várban volt egy kút, az idegenvezető elmesélte a legendáját. A Latorca völgyében található Beregszentmiklósi vár volt a következő megálló, fontos védelmi szerepet töltött be. Itt készítettünk csoportképet. Titkos falak mögötti járatokat, lovagi szobát néztünk meg. A várban található a mai híres festők kiállítása is. Meglátogattunk egy magyar nyelven tanító iskolát is, ahova meglepetéseket vittünk az ott tanuló diákoknak. A szállásra vezető úton megálltunk egy monostornál.

Harmadik napon az Ungvári várat és kertjét látogattuk meg. A környékre jellemző állatokat, növényeket, régi fegyvereket, páncélokat, festményeket láttunk. A kertben Herkules szobra, Turul madár és egy kályhadísz volt kihelyezve. Ezt követően a skanzenbe kirándultunk. Eredetben megőrzött épületeket tekinthettünk meg, mind például is-



kola, kocsmá, templom, szénatároló... Egy görög katolikus székesegyház következik. Egykor itt őrizték a Szent koronát. Ellátogattunk Ungvár főterére. Szabad foglalkozás következett, majd az Ung folyó partján sétáltunk vissza a buszhoz. Itt található a híres 2 km-es hársfasor. A szállásra érkezve megtekintettük a helyi gazdaságukat, láttunk pónikat, malacokat, teheneket.

Az utolsó nap a hazaindulást megelőzően Csetfalvára kirándultunk, melynek nevezetessége egy teljes egészében fából készült templom. Tiszaujlakon megkoszorúztuk a Turul madár emlékművet, mely egy győztes csatának állít emlékművet. Ezután a határ felé vettük az irányt. Hosszú, 3,5 órás várakozás után újra Magyarországra területére érkeztünk.

„Az utazás során nagyon szép helyeket láthattam, sok élménnyel gazdagodtam, örülök, hogy eljuthattam Kárpátaljára.” írja az egyik résztvevő diákunk.

A gyermekek nevében köszönjük a lehetőséget, a felejthetetlen élményeket!

Fényes András,
Pallagi-Fényes Krisztina

